

## О Т Ч Е Т

### ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „ПРОСВЕТА 1898 Г“, С. СЛАДЪК КЛАДЕНЕЦ, ОБЩИНА СТАРА ЗАГОРА, ПРЕЗ 2023-ТА ГОДИНА

Най-напред искам да отбележа в отчета, че през 2023 г., благодарение на настояването на кметския наместник на селото, г-жа Пенка Михайлова, дългоочаквания ремонт на помещенията и покрива на читалищната сграда се състоя и сумата, която заплати за него Община Стара Загора беше в рамките на 22 000 лв.

През изминалата година, въпреки късната пререгистрация, която се извърши май месец и продължителния, цялостен ремонт на всички помещения на читалищната сграда, който заедно с почистването, преподредбата на мебели, рафтове и книги отне повече от два месеца /септември ,октомври и част от м. ноември/, дейността на читалището не спря. Въпреки всичко успяхме да проведем следните мероприятия:

През м. ЯНУАРИ се проведе традиционното отбелязване на Бабинден.

През м. ФЕВРУАРИ с избор на Цар Трифон, обредно зарязване на лозето, традиционен конкурс за най-добро вино, се отбеляза Деня на лозаря „Трифон Зарезан“.

През м. МАРТ, съвместно с кметството се отбеляза Националният празник на страната ни – 3-ти март. Беше изнесено слово от кмета на селото г-жа Михайлова, поднесоха се венци и цветя на Паметника на изкланите жители на селото през 1877 г. и се изнесе кратка музикална програма с възрожденски песни от групата за фолклорни песни „Веселие“ към читалището;

На 8-ми март беше тържествено отбелязан Международния ден на жената с кратка програма.;

През м. АПРИЛ проведохме трудова дейност: заедно с членове на читалището и доброволци участвахме в пролетното почистване на детската площадка. Поправихме и боядисахме люлките и някои уреди за игра в нея;

- Групата ЛАЗАРКИ посетиха всеки дом за здраве и бяха посрещнати от домакините с радост, и както се полага с яйца, които лазарките по-късно боядисаха за Великден;

През м. МАЙ едновременно с дейността по пререгистрацията, отбелязахме Празника на славянската писменост и култура с изнасяне на националното знаме и табло „За буквите“, изработено по-рано от Екатерина Иванова;

- Беше изнесено кратко слово „За силата на буквите“ от П. Михайлова.

През М. ЮНИ

Участвахме в Празника на билките – Еньовден“ с три прояви:

- участие на певческата ни група „Веселие“ към читалището;
- организиране и подредба на кулинарна маса с традиционни тестени продукти, изработени от членове на читалището;

- изработване и продажба на венци от билки;, за което благодаря на Катя Николова;

През същия месец, заедно с кметството и доброволци организирахме и проведохме почистване около Паметника на изкланите жители на селото и направа на нови пейки и маси. Благодаря на всички, макар и малкото хора, които участвахме в тази дейност;

През М. ЮЛИ – – съвместно с кметството, организирахме и проведохме тържествено почитане на паметта на изкланите през 1877 г. жители на с. Сладък кладенец. Беше изнесено слово от д-р Стойка Кайракова. Поднесохме венци и цветя, и се изнесе кратка музикална програма от нашата певческа група. В програмата поканихме и участва и певческата група на НЧ „Иванка Терзиева“ с. Богомилово.

- певческата група към читалището получи покана и участва на празника на с. Подслон, общ. Стара Загора, където беше радушно приета и получи за участието си грамота;
- С участието на 4 деца под се проведе и сбирка на Лятната образователна школа „Аз се уча да чета“;
- През този месец се осъществи и първата сбирка на клуб „Живата книга“ от любителската школа „Баба и внуче“, в която възрастни жени разказваха на деца как са живели в миналото, какво е било тяхното детство, как са учили и работили. Децата с интерес задаваха своите въпроси;

През същия месец, както и през м юни се проведоха в салона четири прожекции на филми с различен брой зрители;

През м. АВГУСТ участвахме с две прояви на фолклорния празник „Богородична стъпка“. Във фолклорната конкурсна програма участва певческата ни група, която отново получи грамота.

На същият празник, читалището участва и в т.нар. „Селски двор“, където съвместно с читалището на с. Сулица организира и показва „Селска библиотека“ от миналото, към която имаше голям интерес от по-младото поколение. На нея показахме пишеща машина от миналия век, микроскоп, печати и др.

През този месец се проведе и втората сбирка с децата и възрастните на клуб „Живата книга“ от любителската школа „Баба и внуче“.

## М. СЕПТЕМВРИ

Независимо, че ремонта на помещенията в читалището започна през м. септември, дейността на читалището не спря.

На Празника на селото – 6-ти септември, съвместно с кметството, организирахме и проведохме тържество по този повод, в което:

- Членове на читалището участваха с кулинарна изложба;
- Организира се събиране на средства за читалищната дейност, чрез продажба на книгата за с. Сладък кладенец на д-р Стойка Кайракова „Хроника на едно малко Средногорско село“;
- Беше организирана и проведена благотворителна кампания за събиране на средства в помощ на болно дете;

На 23 септември читалището ни участва в Първия фолклорно-кулинарния празник на лютеницата и зимнината в с. Богомилово с представяне на певческата група „Веселие“, откъдето се завърна с две грамоти: едната за участие, а другата – Второ място за изпълнение;

През м. ОКТОМВРИ отбелязахме Международния ден на пенсионера с кратко слово в Пенсионерския клуб, като всеки участник донесе приготвени от него гозби

През м. НОЕМВРИ, въпреки активното участие на членове на читалището в подреждането на мебели и книги, на 1-ви ноември отбелязахме в Клуба на пенсионера Деня на будителите с диспут „Будителството в миналото и настоящето“.

Пак през този месец, читалището участва в Четвъртия национален фестивал „От Игнажден до Коледа“, провел се в с. Оряховица на 9-ти ноември. Участвахме с две прояви: - кулинарна маса и с изпълнения на певческата ни група, която се завърна от там със златен медал.

През м. ДЕКЕМВРИ заедно с кметството, бяха тържествено запалени светлините на Коледната елха, която още от началото на месеца създаде тържествена атмосфера;

По-късно през месеца, с тържествена сбирка в ремонтирания салон на читалището, отбелязахме изпращането на 2023-та година и началото на Коледните празници. Беше организирана и томбола за участниците.

На 25-ти декември, читалището организира и проведе обхождане на всеки дом в селото от коледарска група. С песни и наричания, коледарите пожелаваха здраве, благоденствие и късмет на жителите в домовете.

И накрая на отчета за дейността на НЧ „Просвета 1898 г“, ми се иска да отбележа, че без взаимната помощ на всички, дейности не могат да се провеждат. В този ред на мисли, искам да благодаря на читалищните дейци: Донка Вътева, Вълка Дончева, Руска Широва, Тана Стоянова, Анелия Венкова, Желязка Караиванова, Иванка Георгиева, Михаил Михайлов, Катя Николова, Таня Колева, Николинка Ташева, Жеко Стефанов, Желязко Димитров, Екатерина Иванова, Георги Русев, Тошка Русева, Атанас Атанасов и не на последно място на кмета на селото Пенка Михайлова за активната помощ, както при подреждането на мебелите и книгите след ремонта в читалището, така и за помощта, която беше оказвана по време на цялата дейност на читалището през 2023 г.

Игнорирайки различията помежду ни и понякога по-високия тон, мисля, че всички ще се обединим в мнението, че само така можем да повишаваме дейността на нашето над 125-годишно читалище и да защитим труда на неговите създатели!

ПРЕДСЕДАТЕЛ:.....

